
aanvulling op een eerder ingevoerde kennismigranten-
regeling die zó fraudegevoelig is dat een deel van deze
kenniswerkers nu aan de slag is in de kassen van het
Westland en op andere plaatsen die niets hebben uit te
staan met de kenniseconomie. Ik overweeg in mijn
tweede termijn over deze problematiek een motie in te
dienen.

Ik kom tot een afsluiting. Het kabinet-Balkenende heeft
het imago dat het een stikt immigratiebeleid voert, maar
dit is welbeschouwd onzin. Er is sprake van lichtzinnig-
heid bij de toelating van arbeidsmigranten. Nederland is
daarvoor eerder erg op de koffie gekomen. Dat mogen
wij niet nog eens laten gebeuren.

De algemene beraadslaging wordt geschorst.

De voorzitter: Hiermee zijn wij gekomen aan het einde
van de eerste termijn van de Kamer. De minister en de
staatssecretaris zullen morgenmiddag antwoorden.

De vergadering wordt van 13.30 uur tot 14.10 uur
geschorst.

De voorzitter: De ingekomen stukken staan op een lijst
die op de tafel van de griffier ter inzage ligt. Op die lijst
heb ik voorstellen gedaan over de wijze van behandeling.
Als aan het einde van de vergadering daartegen geen
bezwaren zijn ingekomen, neem ik aan dat de Kamer zich
met de voorstellen heeft verenigd.

Regeling van werkzaamheden

De voorzitter: Het woord is aan de heer Weekers.

De heer Weekers (VVD): Voorzitter. Het initiatiefwets-
voorstel van mevrouw Noorman-den Uyl over voorzie-
ningen arbeid en zorg alleenstaande ouders (29948) ligt
al bijna een jaar bij de Kamer. Gisteren kregen wij een
brief van de indienster met aanvullende argumentatie en
het verzoek om het wetsvoorstel volgende week in
stemming te brengen. In die aanvullende argumentatie
staat dat het afgelopen jaar een aantal zaken is veran-
derd. Voordat wij over het initiatiefwetsvoorstel
stemmen, verzoek ik het kabinet via u, voorzitter, een
reactie te geven op de brief van mevrouw Noorman,
opdat wij tot een afgewogen oordeel kunnen komen.

De voorzitter: Ik stel voor, aan dit verzoek te voldoen en
het stenogram van dit gedeelte van de vergadering door
te geleiden naar het kabinet, in het bijzonder naar de
staatssecretaris van Sociale Zaken en Werkgelegenheid
en de staatssecretaris van Financiën, in hun rol van
adviseur van de Kamer bij de behandeling van
initiatiefwetsvoorstellen.

Daartoe wordt besloten.

Aan de orde is het debat naar aanleiding van een
algemeen overleg op 10 oktober 2006 over het Pro-
gramma versterking opsporing en vervolging.

De voorzitter: Ik wijs er ten overvloede op dat er alleen
maar moties mogen worden ingediend, waarna de
minister een korte reactie geeft, maar dat wist u al.
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De heer Dittrich (D66): Voorzitter. Ongeveer een half jaar
geleden heeft de Tweede Kamer een motie van mij en
enige anderen aangenomen. De motie heeft betrekking
op de aanwezigheid van de advocaat bij het politie-
verhoor. Die motie is niet uitgevoerd. Twee weken
geleden hebben wij een overleg gehad met minister
Hirsch Ballin. Hij heeft aangegeven waarom hij de motie
niet wil uitvoeren. Ik vond die redenen echter niet
overtuigend. De minister noemde ineens een bedrag van
meer dan 90 mln. dat het zou kosten om een advocaat
aanwezig te laten zijn bij het politieverhoor. Het is nooit
onze bedoeling geweest dat bij allerlei zaken te doen,
maar beperkt en voor een bepaalde tijd, om vervolgens
te kijken hoe wij er mee om zouden moeten gaan. Voor
het versterken van de kwaliteit van het strafproces is het
namelijk enorm belangrijk dat een advocaat bij het
verhoor aanwezig kan zijn. Dat is overigens al het geval
in 17 van de 25 Europese landen. Nu de motie niet is
uitgevoerd, maak ik graag van de gelegenheid gebruik
opnieuw een motie in te dienen, iets aangepast aan de
argumentatie van de minister. Ik hoop dat de minister
deze motie wel uitvoert. Als dat niet het geval is, zwaait
er natuurlijk wat.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat de Kamer bij motie van de leden
Dittrich c.s. (30300-VII, nr. 142) heeft verzocht om een
onderzoek naar de mogelijkheden, een experiment te
starten, waarbij de advocaat in bepaalde situaties bij het
politieverhoor wordt toegelaten;

overwegende dat de regering deze motie niet heeft
uitgevoerd;

voorts overwegende dat de Nederlandse Orde van
Advocaten achter de motie staat en zich bereid heeft
verklaard, aan de uitvoering daarvan mee te werken,
terwijl de financiële argumentatie van de regering tegen
uitvoering van de motie inhoudelijk wordt betwist;

verzoekt de regering, in nauw overleg met de Neder-
landse Orde van Advocaten over te gaan tot invoering
van een tijdelijk systeem, waarbij de advocaat tijdig de
mogelijkheid krijgt aangeboden, aanwezig te zijn bij het
eerste politieverhoor in zaken waarbij de verdachte wordt
beschuldigd van een levensdelict (onder andere moord
en doodslag);

verzoekt de regering, vóór de behandeling van de
begroting Justitie 2007 de Kamer te berichten hoe zij hier
uitvoering aan zal geven;

verzoekt de regering, dit tijdelijke systeem na twee jaar
te evalueren en de Kamer daarover te berichten,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door de leden
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